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Négyezer gyermek iskola nél- 
kül Kolozsvárt. 

Kolozsvár, ápr. 13. 

Hihetetlenül hangzik bár, de sajnos 
szomoru valóság, hogy itt Kolozsváron, a mi 
kincses városunkban, melyet oly előszere- 
tettel dicsekedve nevezünk , Kis Athennek', 
közel négyezer olyan gyermek van, kik vagy 
nem akarnak járni iskolába, vagy nincs ne- 
kik hely az 1skolában, 
Statisztika tárja elénk ezt a szomoru 

valóságot, tehát letagadni nem lehet. — 
Ugyanis tanköteles gyermek van 10353 
Kolozsváron s ebből 38823 nem jár is- 
kolába. 

Megdöbbenünk e horribilis számokat 
olvasva, hogy mi történik majdan ezzel a 
3823 gyermekkel ? Miként, hogyan nevel- 
kednek fel. Hát a felekezeti, az állami isko- 
lák missiója hol marad? A város, az állam, 
a különböző hitfelekezetek fenntartotta isko- 
lák nem képesek-e befogadni ezeket a ki- 
maradott gyermekeket ? Hiszen ez képtelen- 
ség, ez hihetetlen, absurdum lehetetlenség. 

Négyezer gyermek csavarog Kolozsvár 
utczáin, ebben a megromlott társadalmu 
városban, kitéve minden oldalról, hogy bele- 
esik a bünfertője, lelkében, gondolkozasá- 
ban megromolva, salakja, rettegett parazi- 
tája lesz a társadalomnak. Lelki nemesség, 
szivjóság, minden képzettség nélkül vadon 
fog felburjánozni s lopni, rabolni, gyilkolni 
fog annál a társadalomnál, a mely nem gon- 
doskodott arról, hogy megmentessék, hasz- 
nos polgárává válhassék a városnak, a ha- 
zának. 

Megborzad minden becsületes, jóérzé- 
süű ember olvasva e horribilis számot. Négy- 
ezer gyermeket tépünk ki a társadalom tes- 
téből s dobunk oda martalékul a bünnek. 

Hát hol vannak a jótékonysági intéz- 
mények, melyek a bün ellen szövetkezve 
gyüjtenek sok-sok filléreket a nép nyomora, 
enyhitésére, a nép müűvelődésére. Hol van 
az állam, hol van a város, de főként hol van- 
nak a felekezetek ? Hiszen egy nemzet erős- 
sége a művelődés. E nélkül nincs előrehala- 
és nincs erkölcsi érzés, nines társadalmi 

et. 

Védelmet adjatok urak ennek a négy- 
ezer veszendő léleknek, nehogy elveszitsük. 
Mentsétek meg őket, mig nem késő. 
vVajjon lesz-e városi képviselő, ki ez 
lránt interpellálni fog a legközelebbi köz- 
gyülésen. Lesz-e jótékonysági egyesület, 
mely actiót fog inditani ennek a négyezer 
gyermeknek a megmentésére ? Mi figyelem- 
mel kisérjük ! (Ciois,) 

Országgyülés. 
Budapest, április 12. 

A képviselőház ma tartotta a husvéti 
szünet után első ülését, Perczel Dezső elnök- 
lésével. 

Elnök az ülést megnyitván melegen el- 
parentáló szavakban emlékszik meg gr. Ká- 
rolyi Tibor főrendiházi tag és Bónis István, 
a kolozsi kerület országgyülési képviselőjének 
elhunytáról. 

Az előterjesztések során rövid vita ke- 
rekedett a fölött, hogy a nagyenyedieknek 
egy a beruházásokra vonatkozo kérvényét 
hova utasitsák ? 

A vitában Ugron Gábor és Polonyi Géza 
vettek részt. 

Gr. Tisza István minszterelnök kijelenti, 
hogy nem kifogásolja az ellenzék álláspontját 
és hozzájárul Ugron és Polonyi inditványához, 
mely szerint a kérvényt ne csak a szakbizott- 
ságokhoz, hanem a kérvényi bizottsághoz is 
utasitsák. ; 

A Ház ilyen értelemben határoz. 
A bizottsági jelentések beterjesztése 

után áttértek a holnapi ülés napirendjének 
megállapitására. 

Elnök javasolja, hbgy a napirendre az 
igazságügyi és a képviselőbáz gazdasági bi- 
zottságának jelentései, továbbá a miniszterek- 
nek a régebbi interpellácziókra adandó vá- 
laszai tüzessenek ki. 

Polonyi Géza sürgeti a költségvetést és 
a székely kérdés megoldását, továbbá a vá- 
lasztói reformot 

Tisza István miniszterelnök válaszol Po- 
lonyi kérdéseire s kijelenti, hogy a kormány 
az erdélyrészi tagositásra és arányositásra 
vonatkozólag sürgősen fug intégkedni, hogy 
az mielőbb meg is valósulhasson. A választói 
jog reformjára nézve pedig utal a Házban 
ismételten tett nyilatkozataira, a melyekhez 
más hozzáadni valója nincs. A munka már is 
javában foly. Jövő munkaprogrammjára vo- 
natkozólag kilelenti, hogy előtte a legsürgő- 
sebb a költségvetés, melyet nehány nap mulva 
be is terjesztenek. Mig a bizottságok ezt 
tárgyalják, addig a Ház letárgyalhatja a vár- 
megyei tisztviselők fizetésrendezéséről, az anya- 
könyvvezetés egyszerüsitéséről, a czivillistáról, 
az állami beruházásokról, katonai alapitványok- 
ról, az olasz kereskedelmi szerződésről szóló 
javaslatokat. 

A miniszterelnök kijelentéseit a Ház 
egyhangulag tudomásul vette. 

Az ülés ezzel véget ért. 

Az Emke. választmány ülese. 
Kolozsvár, április 13. 

Tegnap délután tartotta az Emke rendos 
havi választmány ülését Jelen voltak gr. Béldi 
Ákos főispán elnök, Balog Gábor és Kovács 
Dezső jegyzők. Sándor Józset orsz. képviselő 
t. alelnök főtitkár, Szekula Ákos ellenőr, gróf 
Teleki Domokos, gr. Korniss Viktor, dr. Bartók 
György, Batogb Károly, D. Deák József, dr. 
Deák Albert, br Jósika Lajos, Fekete Gábor, 

Fekete Nagy Béla, dr. Márki Sándor, Deák 
József, Ferenczy Gyula stb. 

Elnök a gyülést megnyitja és jelenti, 
hogy Csernátonyi Gyula beszterczei tanfel- 
ügyelőt, ki az egyesületnek 20 év óta jegyzője. 
Ö felsége kir. tanácsossá nevezte ki, mely al- 
kalommal az igazgatóság üdvözölte, mit Cser- 
nátonyi meleghangu levélben köszönt meg. 

Kővetkezik a mult ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesitése, mely után Sándor 
Józset t. alelnök főtitkár tette meg havi jelen- 
tését, mely szerint a földmivelésügyi miniszter 
a székely kongresszus tanulmányozásának ki- 
vonatát 10 példányban az egyletnek megküldte, 
az OMKE. Kolozsváron tartott alakuló gyü- 
lésén az egyesület általa képviseltette magát. 
Kőrösi Csoma Sándor emlékére felállitandó 
szobor ügyében 5000 gyüjtőivet bocsát ki az 
egyesület. 

Gr. Kuun fölszólitására az egyesület az 
algyógyi petroleum forrás ügyében felterjesz- 
tésben szakértő kiküldését kérte a földmiv. 
minisztertől, a miniszter a kérésnek eleget 
tett, de a szakértő véleménye szerint petro- 
leum nem találtatott. 

Vida Ilona a bukaresti román Nemzeti 
Szinbáz volt tagja, ki az egyesülettől 1200 K. 
ösztöndijat élvezett, Budapesten az ,Uránia" 
szinházban levizsgázott, még pedig kitünő ered- 
ménnyel. Az egyesület igazgatósága ajánlatot 
tett Megyeri szinigazgatónak, hogy szerződ- 
fesse, a mit Megyeri daczára annak, hogy a 
művésznő nagy talentummal bir, vonakodott 
megtenni. 

Az egyesület igazgatósága megkereste a 
földmiv. miuisztert, hogy átiratban kérje az 
osztrák földmiv. minisztert, tiltsa el Schrochen 
Fuch Pál bécsi kassza-gyárost attól, hogy az 
egyesület nevével kasszát hozzon forgalomba 
és ez által a magyar iparnak nagy kárt okoz- 
zon. A miniszter eleget tett az igazgatóság 
kérelmének. 

Ezeken kivül kisebb kulturális ügyek 
jelentése után a választmány a főtitkári jelen- 
tést tudomásul vette. 

Szekula Ákos ellenőr, a szabadságon 
levő Merza Gyula kir. tanácsos, pénztáros he- 
lyett tette meg a jelentést, a mely szerint 
márczius hóban az egyesület vagyona 313 K. 
34 fill. gyarapodott, tudomásul vették. 

Dr. Haller Károly egyet. tanár, ki az 
egyesületnek 20 éve örökös tagja és volt el- 
nöke tanárságának 40 éves jubileumát pünkösd 
másod napján tartja A választmány elhatározta, 
hogy hivatalosan képviselteti magát az ün- 
nepélyen és az egyesület részére, megfesteti 
az arczképet, kolozsvári festő művésszel. 

Az inditványok során az igazgatóság ja- 
vasolta, hogy Tövis községben fekvő az egye- 
sület tulajdonát képező Orbán-féle birtok, mely 
mintegy 37 hold adassék el és kötessék meg 
a szerződés Müller Mihály jogtanácsossal, ki 
10.000 K. igért érte. A választmány ezt el- 
fogadja és egyuttal köszönetet mond Vinczédi 
urnak ki szives volt a földet megbecsülni. 

Kisebb kulturális ügyek elintézése után 
a gyülés véget ért. (.F.)



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 18. 

A rendőrség ujabb véres 
botránya. 

Kolozsvár, ápril. 13. 

Vérrel pecsételtett meg tegnap az 
általunk oly annyiszor hangoztatott igazság, 
hogy a kolozsvári rendőrség egy beteges szer- 
vezet, a mely önmagát öli meg, ha uj vérrel 
és pedig egészséges jó vérrel be nem oltatik, 
imeg nem gyógyittatik. 

Mennyi szemrehányást kellett eltürnünk 
nekünk, a rendőrség állandó ostorozójának 
azok részéről, kik szemet hunytak a rendőrség 
beteges szervezetében mutatkozó mizériáknak, 
a miért kitartó erélylyel követeltük a tiszto- 

gatást és lelepleztük de minden egyes alka- 
lommal az eltitkolni akaró megtörtént bot- 
rányokat. 

Ki merészeli most szemünkbe mondani, 
hogy nem volt igazságunk, hogy tollunkat ki- 
csinyes szenzáció hajhászás vezette, hogy nem 
voltunk conseduensek, hogy nem szolgáltuk 
becsülettel a közönség érdekét. 

Hiszen ha mi fel nem emeltük volna 
tiltakozó szavunkat minden egyes esetben. ugy 
az a rendőrség, melynek kebelében egymást 
öldöklik és botrányos dolgokat müvelnek az 
alkalmazottak, a végén a békés polgárokat 
linchelték volna meg feldühödt állapotban. 

A két biztos közt lefolyt botrány lerom- 
bolt minden jó véleményt a rendőrségről még 
azoknál is, kik eddig védelmezték és uj orga- 
nizációt, teljes ujjászervezést követelnek. 

Mi is ezt követeljük. A főkapitányi ja- 
vaslatnak azonnal tárgyalás alá vételét, mely 
üdvös reformokat lesz hiveatva keresztül vinni, 
megtisztitva a rendőrséget. 

És most rátérünk az esetre, mely ma az 
egész város közvéleményét foglalkoztatja : 

A tegnapelötti felháboritó botránynak, 
melyről lapunk tegnapi számában már megem- 
lékeztünk, véres kimenetelü folytatása volt. 

Az inspekcziós szobában, hol Csoma 
főkap. rendőrfogalmazó tegnap délelőtt Kallós 
Béla kihallgatásával volt elfoglalva, 10 órakor 
Wéber László bikacsöggel a kezébe lépett be 
és Kallóst meglátva hatalmas ütést mért el- 
lensége fejére, a ki kardot rántva igyekezett 
védekezni, de a jelenlevők hirtelen lefegyve- 
rezték, a mire Wéber még két hatalmas és 
jól irányitott ütést mért Kallós fejére és 
kezére. 

A szenzácziós dolognak csakhamar több 
bámulója akadt, a nagy lármára ugyanis a 
rendőrségi alkalmazottak egymásután siettek 
a verekedés szinhelyére. 

Az ütések után a vér csak ugy omlott 
Kallós fejéről, ellepve az egész arczát, be- 
vérezve az inspekcziós szoba padlózatát. 

Wéber, mint a ki dolgát rendesen vé- 
gezte. megjelent dr. Kossa Elemér kapitány 
előtt, jelentve neki, hogy elégtételt vett ma- 
gának az őt ért inzultusért. 

Majd megérkeztek a mentők, kik a su- 
lyosan sebesült Kallós sebét, a mely a fején 
6 cm. hosszu, másfél cm. mély, a kezén 2 
em. hosszu, bekötözték. 

A főkapitány nyomban felfüggesztette a 
két harczias rendőrbiztost és előterjesztést 

tett a polgármesternél azomzali elbocsátásuk 
iránt. 

Egy jogszigorló merénylete egy 
bérkocsis ellen. 

Kolozsvár. április 18. 

Furcsa módon fizette ki egy állitólag 
Csillag József nevü jogszigorló Gál Demeter 
kolozsvári bérkocsist. 

Tegnap délelőtt ugyanis Gál Demeter 
fiakkeros beállitott a rendőrségre, homloká- 
ról, mely egy kendővel volt átkötve, leemelve 
a köteléket, egy jókora nagyságu sebét mu- 
tatott, majd zsebéből elővett egy papirost, 
melyen a városi orvos bizonyitja, hogy a fe- 
jén levő seb revolver golyótól ered és 8 nap 
alatt gyógyul, a következőben adta elő panaszát : 

Pár nappal ezelőtt a Széchenyi-téri ál- 
lomásán megjelent egy elegáns szmokingba 
öltözött fiatal ember, előadva, hogy mivel a 
Szamosujvár felé menő vonatról lekésett, ko- 
csin akarja sürgős utját megtenni Szamos- 
Ujvár felé. 

Az elegáns kinézésü fiatal ember nagy 
pénzbeli reményekre jogositotta fel Gál De- 
metert. Mindjárt meg is egyeztek 20 koro- 
nába és az éjfélt rég elütötte már, mikor meg- 
érkeztek Szamosujvárra. 

Megérkezve jó ideig utczáról-utczára 
hiába jártak, sehogy se tudta a fiatal ur 
megtalálni a házat, a melyet állitólag keresett. 

A sok kifogás, nagyon gyanussá tette a 
kocsis előtt a fiatal urat, a ki mikor a ko- 
csis megállva, pénzét követelte, zsebéből ki- 
rántva revolverét, kétszer rálőtt a megle 
pett kocsisra. Az első golyó homlokába furó- 
dott a szerencsétlen embernek, a második 
nem talált. A fiatal ur ezután elhagyta a 
meglepett kocsist, és birtelen távozott. 

Gál Demeter azonnal orvoshoz ment, 
ki sebét bekötözte. Másnap hazajött Kolozs- 
várra és most panaszt tett a rendőrségen, de bi- 
zony megjárta, nem tudta a jogszigorló ur 
nevét és igy nem vehették fel a panaszát. 
Később visszajött nagy örömmel, hogy most 
már tudja ki a jogász: Csillag József a neve. 

A rendőrség meginditotta az eljárást, 
melynek tudvalevőleg - aligha lesz ered- 
ménye, ismerve azt a botot, melylyel a mi 
kitünően szervezett rendőrségünk a nyomot 
ütni szokta. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. — 

Földrengés. Szatmáron tegnap délelőtt 
hatalmas földrengés volt. A földrengés követ]) 
keztében a vasuti pályaudvar mellett a föld 
több méter hosszuságban lesüppedt. 

Ketten a halálba. Pozsonyban a város 
mellett levő Zerge-hegyhez tartozó Széchenyi- 
magaslaton egy husz meteres vastorony tete- 
jéről két fiatal nő vetette le magát öngyilkos- 
sági szándékból a mélységbe. Bill Lujza 21 

éves leány, ki egy bécsi tisztviselővel járt 
jegyben és a leány 26 éves nővére, Bill 
Antonia, ki egy petroleumgyári tisztviselőnek 
volt a felesége, magukat kötéllel derékon 
egymáshoz kötve leugrottak a vastorony te- 
tejéről. Az egyik szörnyet halt, a másik hal- 
doklik Az öngyilkosság oka mindkettőnél 
szerelmi csalódás. 

Botrány a ,„Dániol Ernő" hajón. Bu- 
dapestről jelentik: A Magyar-horvát Tenger- 
hajózási Részvénytársaság „Dániel Ernő4 nevü 
hajóján utazóknak Anconában történt kiszál- 
lásakor - a kereskedelemügyi miniszterhez 
érkezett panaszok szerint -olyan botrányos 
jelenetek játszódtak le, hogy a miniszter azon- 
nal el rendelte a sürgős vizsgálatot. 

A spanyol királyt kifütyölték. A fia- 
tal Alfonz spanyol király utazása — ugy lát- 
szik - még sem egészen olyan diadalut, a 
mint milyennek a hivatalos spanyol körök 
szeretnék feltűntetni, s az óváczió ujjongásába 
némi disszonáns hang is vegyül. Barczelonából 
jelentik ugyanis, hogy a mikor a király a 
Monte Ferratnái a helyőrség megszemlélése 
után viszzahajtott a városba s átment a dia- 
dalkapun, nehány fütty volt hallható. A rend- 
őrség 13 embert letartóztatott. 

Szerencsétlenül járt ügyvédjelölt. Am- 
bicziózus, fővárosszerte ismert fiatal embert 
ért ma végzetes szerencsétlenség. Dr. Szántó 
Kajos ügyvédjelölt es hirlapiró ma d. e. 10 
órakor az ügyvédi kamara lépcsőházában le- 
jövet, megcsuszott s leugrott a földszintre, a 
hol eszméletlenül elterült. Kihivták hozzá a 
mentőket, a kik konstatálták, hogy a jobb 
térdkalácsa eltörött. A szerencsétlenség a fia- 
talembert jó időre megakasztotta a pályáján, 
a melynek a czéljáloz pedig nagyon közel 
volt. Ma adta be ugyanis az ügyvédi kamará- 
hoz a kérvényt, a melyben az ügyvédi vizs- 
gájára terminust kér. Réczey tanár klinikájára 
szállitották. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 13. 

— Sorozás. Az 1904. évre szóló katonai 
sorozás napját már megállapitotta a városi 
hatóság, A sorozást e szerint május 24., 25., 
26. és 27-én tartják meg Kolozsvárt, a mikor 
a három első napon a helybeli illetőségü álli- 
tás kötelesek állanak a sorozó-bizottság elé. 
Az idén az 1881., 1882. és 1883-ban született 
ifjak kerülnek sor alá, kiknek száma mintegy 
500-ra tehető. Május 27-én az idegen illető- 
ségü állitás köteleseket vizsgálják meg. - A 
sorozás helyiségeül ezuttal is Vigadó nagy- 
terme szolgál. 

— Tárgyalások a törvényszéknél. Teg- 
nap a következő bünügyekben itélkezett a 
kolozsvári kir. törvényszék vádtanácsa : Filimon 
Simon és társai ellen lopás és orgazdaság. - 
Thuróczy Kálmán rágalmazás. - Hulpe Gli- 
gorné gondatlan emberölés. - Eőri Rezső 
lopás. 

— Az lparos aggmenház épitésére teg- 
nap törtent meg az árlejtés, melyre összesen 
15 ajánlat érkezett be. Az eredmény az, hogy 
ha a részletenkénti ajánlatokat összegezzük : 
az aggmenház felépité-se teljesen készen 34.000 
koronába kerülne. Mint hirlik ezzel szemben 
egy vállalkozó kapja meg a munkát 36.000 
koronáért. Tekintettel azon körülményre, hogy 
milyen nehezen lehet könyöradományokban 
2000 K. összegyüjteni, kiváncsiak vagyunk a 
választmány döntésére, mennyire viseli szivén 
az aggmenház takarékossági ügyét. 

« 
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é Püspöky Miklós 2 
e erdélyi részek egye- 

g 

A dMüli elárusitójánál, A 

KOLOZSVÁRT Mátyás király
- 8 

1 tér 25. szám V 

Ugyanott a közkedveltségü BOR- b 
ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- 
e egok megérkezteki e es 
Harisnya kötödémben a legvéko- 
nyabb és kényesebb szinü haris- b 
nyák megrendelését, ugy javitá- b 
— sát is elvállalom! 



1904. április 13. KOLOZSVÁRI HIRLAP. 8. 

— Athleták gyülése. A kolozsvári Ath- 
detikai Club versenybizottsága tegnap este gyü- 
lést tartott dr. Széthy Ákos elnökle alatt. A 
gyülésen jelen voltak Dávid Endre, Kankovszky 
alelnökök, László és Varga művezetők, a tit- 
kár, pénztárnok és a bizottság igen számos 
tagja. A gyülés elhatározta, hogy házi viada- 
lát május 7-én tartja meg. A viadalon részt 
vesz a dési tornász-klub is A klub e házi 
viadalon klub-érem és tisztelet dijakból álló 
versenydijakat fog kitüzni a versenypontokra. 
Megbeszélték a viselendő dress szinét, alakját. 
- A gyülésen több egyesületi ügyet intéz- 
tek még el. 

– Hymen. Tö rök István dr. ev. ref. 
kollegiumi igazgató és felesége, Rauch Teréz 
örömmel tudatják, hogy Anna leányuk f. év 
április 23-án d. e. 11 órakor az anyakönyv- 
vezető előtt történendő házasságkötés után 
tartja esküvőjét Lengyel EÉEndre hajdu- 
nánási ev. ref. tanárral a Farkas utcai ev. ref 
templomban. 

- Egy család tragikus végo. A Scha- 
berl családot általában ismerték városunkban, 
főleg a Patáliában. A valamikor vagyonos csa. 
lád a tönk szélére jutott, melyben nagyrésze 
volt a korán elhunyt Schaberi Józsefnek, a 
aKolozsvári Ujság" egykori szerkesztőjének. 
Nővére Schaberl Róza öngyilkos lett egy hó- 
nappal ezelőtt. Mos: mint értesülünk a sors 
csapásai alatt megtört családfő Schaberl Jakab 
is meghalt a tegnapelőtt tragikus módon. Fa- 
lura akart költözködni s épen mikor kocsira 
szált, összerogyott és meghalt. Elköltözött egy 
csendesebb hazába, hol már nem fáj semmi. 
Nyugodjon békével. 

- A Monsa estélye. A Mensa házi es- 
télyét, f. hó 14-én, csütörtökön fogják meg- 
tartani - Az estélyt házias, két fogásból 
álló vacsora előzi meg, mely után társas-já- 
ték le z, a melyre városunk kereskedői már 
eddig is több, mint 70 szép emléktárgyat 
küldöttek. Az estén Pongrácz muzsikál. 

— Halálozás. Simontfy István gépgyá- 
ros polgártársunkat sulyos csapás érte. Fia: 
Pista folyó hó 11-én d. u. 4 órakor 29 éves 
korában, házassága első évfordulója napján 
meghalt. Temetése ma d. u. fél 5 órakor lesz 
a Kövespad-utcza 15, sz. alól. 

—– Részeg amazon. Turgyán Zsuzsa, a 
gyöngédnem ez erős szeszelő képviselője el- 
kezdve a verekedő biztosoktól, le a próba- 
rendőrig általánosan ismert már. Tegnap a 
gyönge amazon ismét ujból erősen beszeszelt. 
Hordágyon vitték be a dolgozóházba a Hunyadi- 
térről. . 

-- Szabómunkások mulatsága. A ma- 
gyarországi szabómunkások és munkásnők 
szakegyletének kolozsvári 8. számu csoportja, 
1904. április hó 17-én, vasárnap a Torna- 
Vivodában hangverseny, szerpentin, konfetti és 
nemzetközi világpostával egybekötött zártkörü 
tombola-estélyt rendez, 

— A biróság visszavonul. A büntető 
járásbiróságnál egy biró hoz itéletet, a ki 
ezt rendszerint a párbeszédek után nyomban 
ki is szokta hirdetni. Tenap azonban megtörtént 
az az operettszerü eset, hogy a tárgyalás be- 
tejezése után a biró kiküldte tiz perczre a 
feleket azzal a klasszikus kijelentéssel, hogy : 
— A biróság visszavonul tanácskozni! Csak 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy kivel tanács- 
kozott a magára maradt biró? 

SZINHÁZ. 
Csillag Teréz vendégszereplése. 

Nagy érdeklődest keltett a közönség körében 
Csiliag Teréz vendégszereplésének hire. A 
müvésznő első este csütörtökön bravour sze- 
repét Cypriennét játszva Sardou vigjátékában 
a „Váljunk elt-ben Megyeri igazgató és Mé- 
száros lesznek játszótársai. Pénteken Shakspere 

k 

vigjátékának a ,„Makranczos hölgy*-nek czim- 
szerepét fogja játszani. A darab férfi főszere 
pét Petruchiót Szakács Andor adja. Szomba- 
ton pedig Meilhac régen adott, ujdonságszámba 
menő vigjátékának ,„Az attaché"-nek Paimez 
árónéjában bucsuzik a müvésznő. „Az attaché" ezimszerepét Megyeri játsza. Csillag Teréz 

mindhárom föllépésére előre lehet jegyeket 
váltani. 

Hotl műsor. 
Szerda : Sherry. 
Csütörtök : Váljunk el. Csillag T. m. v. 
Péntek: Makranczos hölgy. Csillag T. m. v. 
Szombat: Az Attachi. Csillag T. m. v. 
Vasárnap d. u. A betyár kendője. 
Vasárnap este: A denevér. 

TÁVIRATOK. 
A Reichsrath összehivása. 

Bécs, április 12. A ,Wiener Zeitung" 
mai száma egy császári kéziratot közöl, mely 
a Reichsrathot április 19-ére hivja össze. 

Egy erdélyi biró kitüntetése. 
Budapest, április 12. A király Onatiu 

Sándor marosvásárhelyi itélőtáblai birót a ku- 
riához számfeletti biróvá nevezte ki. 

Az örökségből kitagadott király. 
Budapest, április 12. Madridból távira- 

tozzák : Az elhunyt Izabella spanyol királyné, 
nehány jótékony czéltól eltekintve, 12 millió 
franknyi egész vagyonát Lajos Ferdinánd ba- 
jor herczegre és nejére hagyta, Alfonz spanyol 
királyt pedig teljesen kitagadta. - A irályné 
temetése itt szombaton lesz. 

A szabadelvüpárt értekezlete. 
Budapest, április 12. A szabadelvüpárt 

ma este értekezletet tartott, melyen a köz- 
igazgatási tisztviselők és jegyzők fizetéseme- 
léséről szóló törvényjavaslatokat tárgyalták. A 
közigazgatási tisztviselők fizetéséről szóló tör- 
vényjavaslat lesz a képviselőház érdemleges 
tanácskozásának első tárgya. 

Orosz—japán háboru. 
Budapest, április 12. Londonból sürgöny- 

zik: A Times jelenti Niucsvangból 8-áról: Áz 
egész déli Mandzsuországban viz alatt állnak 
a vasutak az erős esőzés folytán. - Az utak 
járhatatlanok, a tábori távirák meg vannak 
szakitva, a közlekedés az országon által lehe- 
tetlenné van téve. 

Tüntetés Madridba. 

Budapest, április 12. Egy egyházi kör- 
menet alkalmával számos szabad gondolkozó 
tüntetert. Ellentüntetés is volt a hadsereg 
éltetésével. A demonstráczió közben lövéseket 
hallottak, a melyben nagy ijedtséget keltet- 
tek a tömegben. A tünte-ők a polgármester 
házát megdobálták. A csendőrség és a rend- 
őrség fegyverét használta, közben többen 
megsebesültek. Többeket letartóztattak. 

REGÉNY. 

Es ott, ahol az állam nem okvetetlen- 
kedik a maga ,„áldásos intézményeivel, min- 
den lelkiismeretfurdalás nélkül ugrálnak át 
azokon a korlátokon, amiket igy hivnak: 
Házasság . . . Hüség . .. Szerelem. 

A nagyfoku erkölcsi sülyedés a nemi 
élet terén a helytelen nevelésnek irtózatos 
következménye, mely azt tartja, hogy különb- 
séget kell tenni a férfi és a nő becsülete közt 

A fiatal urak a szülők tudtával, a neve- 
lők beleegyezésével, a társadalom jóváhagyá- 
sával az erkölcs szent nevében fetrengenek 
a posványban, de azért tiszteletreméltók, be- 
csületesek maradnak; ha azután alaposan ki- 
mulatták magukat a féktelen orgiákon, egy 
fiatal ártatlan leányt hurczolnak az oltár elé, 
szerencsétlenné tesznek, vagy - iszonyu még 
csak kiejteni is - az erkölcsi romlásba ta- 
szitják, hütlenségre, házasságtörésre kény- 
szeritik. 

Ezzel szemben a leányokat a jó müvelt 
körökben üvegbura alatt nevelik fel és még a 
szellőtől is óvják. Vakon, a nélkül, hogy ös- 
mernék hivatásukat, lépnek az életbe. Sajnos 
nagyon is el van terjedve az a tévhit, hogy a 
phisikai szüzességet csak olyképen lehet meg- 
óvni, ha teljes tudatlanságban nevelik fel a 
serdülő leányokat. És bünül rójják fel, ha va- 
lamelyik kitalálja a valót. 

Senki sem késziti elő őket a jövőre és 
egyszerre ott állanak az oltár előtt. És csak 
azután tudják meg, hogy kötelességeik is 
vannak, hogy felelősség is terheli őket. 

(Folytatása következik.) 

Kiadja: 

A SZERKESZTŐSÉG. 

URHKI 
Mindenféle használt butort és urásá- 

goktól levetett férfi ruhákat, valamint régi- 
ségeket a legmagasabb arban megvásáro- 
lok. Tisztelettel : 

Rubin Samu, 
S Széchenyi-tér 11. sz. a 

Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 
gyermek- 

Kalapok 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

s olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőné 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

Egy a sok nevében. 
: Irta: Vera. (39 ) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos Istvoán. 

Deczember 3. 

A férfiakban nincs meg ez a béketürés. 
Passiv ellenállásra nincs elegendő erejük. 

Egy ostoba, henczegő, szemtelen ficsur, 
az aszfaltbetyárok valóságos typusa, igy szó- 
lott hozzám a multkor: 

nA férfinak csapodárnak kell lenni. A 
hüség ostobaság. A férfinak küzdeni, hóditani, 
csábitani kell! Mert ez - az eről 

Ez persze elég kényelmes nézet, és éppen 
olyan ügyesen kieszelt mentsége az aranyitju- 
ságnak, mint a modern kornak ama hirhedt 
mondása: „A fiatal embereknek ki kell tom- 
bolniuk magukat !4 

az emeleten. 

Apro hirdetések. 

Horestetik a Házsongárdban vagy ahoz 
hasonló helyen egy elegánsan butorozott 2 
szoba konyhából álló lakás, kerttel. Értekez- 
hetni a kiadóban. 

Bolt lakással együtt (Pata-u. 1 szám 
alatt) kiadó Értekezhetni: Dr. Sechwarz 
Miksánál, Deák Ferenczu. 9. sz. és a Guten- 
berg nyomdában, Deák-Ferencz-u. 27. sz. 

a legjobb árban fizetve - meg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 
Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.)
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zzz ertvaalt nvalmáa 
iák mi az vág? : Kerttollyelíit igyelmélal Sohtlt Márton 

A város legrégibb elsőrangu 

nyári mulatóhelye az 

U e e l 2 

Ujvilág 
(sétatér elején) már megnyilt 
és ott kitünő valódi „Erdély 
hegyaljai" borok, naponta friss 

„sörök" és izletes magyar 
ételek valóban olcsó áron 
lesznek kiszolgálva. 

Naponként felváltva jeles czi- 

gány- vagy katona-zene játszik. 
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Van szerencsém a nagyérdemü ren- 
delőimet tisztelettel értesiteni, hogy a leg- 
ujabb hazai, angol és valódi skót szöve- 
telm megérkeztek s készséggel állok t. 
megrendelőim b. szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel 

Izsák Mór 
férfiszabó terme, 

Mátyás király-tér 19., emelet. 

háládatos virágzásu, magas törzsü 

— rózsáimat —- 
és virágágyak kiültetéséhez való szép 
cserepes virágalmat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
tást kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. b 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely!! 

Bernáth H. Sándor 

Sörcsarnokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 

lásu kőbányai sör, valódi 
„Erdély hegyaljai bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Esténként 

jeles czigányzene. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, kerék- 
pár nagy raktára 

ég hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállltója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikail mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

ega Képes árjegyzéket adok bárkinek. 

ma Egy haztartási mérleg ingyen! 

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáromból világhirü 
kiválóságukért általánosan kedvelt 
MEXIKÓI EZÜST ÁRUIMAT 

. és pedig: 

6 db. mexikó ezüst asztalikés, 
6, , „evővillát, 
6 „evőkanalat, 
12, s „kávéskanalat, 
6 ,kiváló dessertkést, 
6 „dessertvillát, 
1 ,megikói ezüst levesmeritő kanál, 
1, , tejmeritő, 
2 ,elegáns szálon asztali gyertyatartót. 

46 drb. összesen csak 6 frt. 50 kr. 

Minden megrendelő ezenkivül jutalomképen egy szavatosság 
mellett pontosan műükődő 121], kiló hordképességü háztartási mérleget 
kap teljesen dijtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül 

is), melynek tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges 

megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból. ! 

DENKER J. közronti forgalmi áraháza Budapest, Hernád-u. 54. 

5 koronáért sag 
küldök 41, kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsérült finom enyhe 

rózsa, liliomtej orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy- 
virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése 

PIPEBERESZAPPANT 

esetén vagy utánvéttel küldi 

DENKER J. Hernád-utca 54. 

utánvéttel egy vég szepességi vászon 5 teljes fiérfi vagy 
női ingre 90 cm. széles kitünő minőségben 5 évi jótállással. 

3 frt 60 krajcár 

Számos elismerés. 

4 frt 50 krajcár 

utánvéttel egy elegans férfi öltönyre 3 mtr. divatos szövet 
egy elegans férfi öltönyre tetszés szerinti szinben kapható: 

DENKER JÓZSEF-nél Budapest VII. Hornád-u. 54. 

Kék zománcozott főzöedény! legfinomabb gyártmány 
bámulatos olcsó árban. Próbarendelés 5 kor. 90 fillérert 

DEITEE ITÓZSEF 

utánvéttel. Nem tetsző áru visszavétetik. 

Budapest, VII., Hernád-u. 54. 

vettem s azt teljesen kiárusitottam 

felelően 

jóságáról és olcsóságáról. 
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A Fogel Antal-féle női divat-üzletet át- 

tavaszi szezonra a mai kor igényeinek meg- 

női- es terti-divat 
czikkekkel — 

ujonnan rendeztem be. 
Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett esz- 

közöltem, hogy a raktáron levő összes ujonnan 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpaszták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ru
ha-kefék stb. 

stb. Ugyszintén ajánlom a t. urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb 

Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim 

T-UJ NŐI és URI-DIVAY ÜZLETTI H 
0 

megérkezett árukat a következő mut- legolcsóbb árak mellett árusithatom" 

Női gyapju ruha szövetek 120-140 cm. széles. mtr. 40 kr.-tól feljebb. 

s most a Franczia gyapju delink 0, ebb 
Ruha és Bluz selymek 70 
Lujzin selyem minden szinben . 10 kr 

Ponzse , , 68 , b 

Dusche, .. 98 , o 

Selyem muszlin , „1120 cm. széles . eb, 

Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles. , eb, D 

Valódi Franczia kretonok . 20 kr.-tól feljebb 

Szintartó Franczia szatenek.... 5 30 , 

Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett batisztok . n 30 , m 

Derék bélésekk.. 20 , z 

Moáré Impresz) aljbélés 80 cm, széles . , N 

Foulard aljbélés . .. , 11, 
5.00 frttól feljebb 0 23 meteres Ruburgi vászon 

Miderek. 

Mély tisztelettel 

női 

Zsitny Antal 
és ferfi-divat üzlete, Mátyás király-tér 30. (Status p.) 

50 kr.-tól feljebb. 

árak mellett. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


